

采珍录

编者按

如今,各级党委政府越来越重视妇女儿童工作,而各级妇联组织更是站在民生的角度,推陈出新地开展妇女儿童工作。今日女报开辟《采珍录》专栏,旨在推介全省各级党委政府及妇联组织在开展妇女儿童工作过程中的宝贵经验。欢迎您赐稿。

电话: 0731-82333611; 邮箱: tougao@fengone.com

新田县妇联工作站开到了广州

今日女报/凤凰网(通讯员林丽娟 唐人杰)不仅要把服务送到家门口,而且还要把服务送往打工地。4月26日至27日,永州市新田县妇联组织人员第5次到“新田县妇联驻广州市花都区工作站”开展活动,上门为流动妇女提供维权宣传服务,共发放妇女维权手册600余册,接受流动妇女法律疑问解答80余人次。

新田是典型的劳务输出县,长年外出务工经商流动人口达10余万人,其中妇女有5万多人。为了保证流动妇女的劳动

环境、劳动报酬、人格尊严、人身安全和素质提升,新田县开全省之先河,于2013年5月在广州市花都区建立了妇联工作站。近两年来,该县妇联将其作为服务流动妇女的前沿阵地,为外出流动妇女提供维权、法律援助、优生优育教育、健康知识、就业指导、培训学习等服务,切实发挥了维护流动妇女合法权益、指导流动妇女安全就业、引导流动妇女顺利融入城市文明的重要作用,让工作站真正成为了外出流动妇女的“娘家”。

长沙:亲子演说会开幕,说家风话家训

今日女报/凤凰网(记者陈炜)5月10日上午,由长沙市妇联主办,市儿童活动中心、市家庭教育学会承办的长沙市“好家风、好家训”——“说说我家的好家风”亲子演说会决赛暨家庭文化艺术节开幕式,

在长沙市人民会堂第三会场举行。省妇联副主席卢妹香等领导出席了活动。据了解,亲子演说会是长沙市“好家风、好家训”系列宣传活动之一,该活动自今年4月启动以来,得到了众多家庭的积极响应。

株洲:农村女经纪人技能培训班开锣

今日女报/凤凰网(通讯员李文佳)5月7日,株洲农副产品女经纪人协会组织的2015农村女经纪人素质提升及技能培训班,在茶陵县思聪乡华锋村贵鸿农林种植专业合作社会议室举行开班仪式。

株洲市妇联工会主席张敏、

市农业局副局长刘晓理及相关同志出席开班仪式。该村40多位各巾帼科技示范基地及种植农民专业合作社负责人参加了培训。开班仪式上,市妇联工会主席张敏首先为本次农村女经纪人培训班开班授课。

关键词:“最美”

郴州:“最美孝老爱亲之星”评选进行时

今日女报/凤凰网(记者章清清 通讯员何琼)近日,郴州文明委在全市启动了开展“大爱林邑·最美郴州”——“十佳组织”和“最美郴州人”评选活动。根据活动要求,郴州市妇联启动开展“最美孝老爱亲之星”评选活动。评选活动于今年5月-8月期间开展,采取

自我推荐、群众推荐和组织推荐相结合的方式。9月,市妇联将从候选人名单中评选出10名“最美孝老爱亲之星”并进行表彰,同时向市活动办推荐报送。“最美孝老爱亲之星”评选是寻找“最美家庭”、“最美湘女”活动的拓展和延伸,也是深化五好文明家庭建设的重要载体。

石门县:“最美妈妈”受表彰

今日女报/凤凰网(通讯员林华)为颂扬伟大母爱,推介女性典型,救助贫困母亲,5月8日上午,在母亲节(5月10日)到来之际,石门县妇联联合相关爱心单位主办的“石门县‘最美妈妈’表彰暨百名贫困母亲救助公益活动”在县广播电视

台演播大厅举行。此次活动中,东山峰农场南山一片村民姚雪英、楚江镇观山社区居民傅益荣、易家渡镇丁家山村村民田嫦娥等10人被授予“最美妈妈”光荣称号,全县20个乡镇等100名贫困母亲每人获得1000元慰问金。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333623)。

寻找最美湘女²

双峰农妇曾华玉掏空积蓄自办留守儿童中心——

他们守望父母,我来守护他们

文图:今日女报/凤凰网记者李旦

一年多前,在娄底市双峰县梓门桥镇青峰村,39岁的普通农妇曾华玉,在自己的楼房里,自费创办了希望留守儿童中心,免费为孩子们提供阅读和活动的场所。如今,该中心已经辐射到了周边的7个村,吸引200多名留守儿童前来参加,甚至连北京等地的志愿者也被她的精神所感动,加入到这个偏远小山村里服务队中来……

近日,在希望留守儿童中心,记着见到了身材瘦小、笑起来有些腼腆的曾华玉,听她讲述了“希望”背后的故事。

A 农妇掏空积蓄办留守儿童中心

2013年之前,曾华玉是村里众多外出打工者中的一员,也是两个留守儿童的母亲——两个女儿一直放在家里由奶奶带。“孩子特别不听话,我们想了很多办法,都没法改善他们。出于无奈,我只好回家带孩子。”

这时,她参加了一家公益机构做的返乡青年创业培训,在安徽学习考察时,看到孩子们在当地村庄办的留守儿童中心里愉快地学习玩耍,她感慨颇多。“我的孩子当初若是有这样一个场所,我也不至于来回奔波,操足了心。”

为期4个月的培训还没结束,她就做了一个出乎大家意料的决定——回家办留守儿童中心。那时的曾华玉其实没有什么“资本”:家里的收入只够开支,孩子们年纪小,家中场地不够,家人也不太支持。不过,这次曾华玉是下定了决心的。家里没有大的活动场所,她把仅有的积蓄用于房前空地的平整、硬化;房间不够,她就把自己家房间腾出来,设计成教室、活动室、图书室,还建好了公共厕所;没有阅读的图书,就联系公益机构;没有人手,就学习上网,在网上发帖与北京林业大学学生志愿者服务团取得联系,邀请他们来中心支教……



曾华玉和留守儿童一起阅读。

2013年8月15日,经过几个月的准备,青峰村“希望留守儿童中心”正式成立。“孩子们是未来的希望,我的中心就是要给他们希望。”曾华玉给记者这样解释中心的命名。中心启动那天,乡亲们对于她的中心很是好奇,纷纷带孩子们前来参观。

工,留守儿童和空巢老人有近百人。中心建起来后,不仅村里的孩子们因此受惠,更有邻村的孩子慕名而来。乡亲们对曾华玉特别感激。

“每年寒暑假都会有二三十名外地志愿者前来。这时,周边的村民都会主动把自己的房子腾出来给志愿者住。”曾华玉的婆婆告诉记者,其实一开始,村民对这个中心是抱有疑虑的,总觉得她儿媳曾华玉自费做这个事动机不纯,但看到它对孩子的成长有实实在在的帮助,也就十分感激、敬佩曾华玉了。虽然中心能够解决留守儿童的一部分问题,但曾华玉也清楚,这只能是治标不治本,要想真正解决这个矛盾还得把农民留在当地务工。最近,曾华玉在学习电子商务,她思考着能不能通过这种方式,在当地发展绿色果蔬种植。她计划着,通过这个项目,把村里的闲置土地利用起来,村民组成合作社,一起来搞绿色农副产品种植。

B “一天不去都不行,非得去看书”

自从中心成立以来,曾华玉牺牲掉了自己所有的休息时间。她的中心全年对外开放,只要孩子们来了,她就立刻放下手边的事情,陪他们读书、下棋、打羽毛球。记者看到,在中心的墙壁上挂满了照片、水彩画、读书笔记和手工制作的风铃、千纸鹤……

6岁的王亚谦是中心的常客,他爷爷告诉记者,孩子一天不来都不行,有时候天黑了还不愿意回去。

记者了解到,在青峰这个700多人的小山村里,大部分青壮年长年在外地打

关键词:禁毒

汝城:禁毒教育“百千万”工程进校园

今日女报/凤凰网(记者章清清 通讯员李矿辉)5月6日,郴州市汝城县禁毒教育“百千万”工程走进土桥镇中学。台上,禁毒巾帼志愿者朱永娥

以动画视频课件生动讲解禁毒知识,台下,孩子们积极互动,踊跃发言。汝城县禁毒教育“百千万”工程是由汝城县禁毒委、汝城县妇联和汝城县

教育局联合发起的一项禁毒教育专项活动,旨在通过走进百所学校,培训千名师资,使全县五万多中小学生在系统、全面、深刻的禁毒教育。

南县:诗书词画说禁毒

今日女报/凤凰网(记者徐美龄 通讯员孙杨)5月11日,“健康生活,禁毒在南县”禁毒书、摄影、诗词汇展活动在益阳市南县县政府大楼

举行。活动由县委宣传部、县妇联、县教育局、县禁毒委等单位联合举办。本次活动参与投稿群众近万人,作品

种类涉及书法、绘画、摄影、诗词等。这些作品都以“禁毒”为主题,以独特的视角和艺术表达手法,让参观者在欣赏中得到启示。